
 
ПРЕДИ КАНДИДАТСТВАНЕТО В ОНС „ДОКТОР“ ВСИЧКИ 

ЧУЖДЕСТРАННИ ГРАЖДАНИ , ПРИДОБИЛИ ДИПЛОМАТА СИ ЗА 
МАГИСТЪРСКА СТЕПЕН ИЗВЪН БЪЛГАРИЯ, ЗАДЪЛЖИТЕЛНО 
ПРЕМИНАВАТ ПРЕЗ ПРЕДВАРИТЕЛНА ПРОЦЕДУРА, ПРИ КОЯТО НХА 
ПРИЗНАВА ПРИДОБИТАТА СТЕПЕН НА ОБРАЗОВАНИЕ. 

ЗА ПРЕДВАРИТЕЛНАТА ПРОЦЕДУРА Е НЕОБХОДИМО 
КАНДИДАТИТЕ ДА ИЗПРАТЯТ В НХА ПОНЕ ДВА МЕСЕЦА ПРЕДИ 
ПОДАВАНЕТО НА ДОКУМЕНТИ ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ: 
1. ДИПЛОМАТА СИ ЗА ОКС „МАГИСТЪР“, ПРЕВЕДЕНА НА БЪЛГАРСКИ 

ЕЗИК И ЛЕГАЛИЗИРАНА И ТРАНСКРИПТ (АКАДЕМИЧНА СПРАВКА) 
КЪМ НЕЯ, СЪДЪРЖАЩ ВСИЧКИ ИЗУЧАВАНИ ДИСЦИПЛИНИ С 
ПРОДЪЛЖИТЕЛНОСТТА ИМ, ХОРАРИУМА И ПРИДОБИТИТЕ КРЕДИТИ 
(АКО Е НАЛИЧНО). 

2. ЗАЯВЛЕНИЕ ДО РЕКТОРА, В КОЕТО СЪС СВОБОДЕН ТЕКСТ ИЗЯВЯВАТ 
ЖЕЛАНИЕТО СИ ДА ИМ БЪДЕ ПРИЗНАТА ОТ НХА ОКС „МАГИСТЪР“ С 
ЦЕЛ ПРОДЪЛЖАВАНЕ НА ОБРАЗОВАНИЕТО В АКАДЕМИЯТА В 
ОНС „ДОКТОР“. 

 
 
 
 

ДОКТОРАНТУРИ  ЗА ЧУЖДЕНЦИ  ОТ ДЪРЖАВИ, КОИТО НЕ СА 
ЧЛЕНОВЕ НА ЕС 

 
 
КАНДИДАТИТЕ ОТ ДЪРЖАВИ, КОИТО НЕ СА ЧЛЕНОВЕ НА ЕС, 
ПОДАВАТ ДОКУМЕНТИ ЗА РАЗРЕШЕНИЕ ЗА ЕДНОГОДИШНА  ВИЗА ЗА 
ОБУЧЕНИЕ ТИП „D“ СЛЕД КАТО Е ПРЕМИНАЛА ПРЕДВАРИТЕЛНАТА 
ПРОЦЕДУРА ПО ПРИЗНАВАНЕ СТЕПЕНТА НА ОБРАЗОВАНИЕ И СЛЕД 
КАТО ДОКУМЕНТИТЕ ИМ ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ СА ОДОБРЕНИ. 
 
НАЧАЛОТО НА ДОКТОРАНТУРАТА СЪВПАДА С НАЧАЛОТО ИЛИ НА 
УЧЕБНАТА ГОДИНА, ИЛИ НА ІІ СЕМЕСТЪР – В ЗАВИСИМОСТ ОТ 
ПОЛУЧАВАНЕТО НА ВИЗАТА. УЧЕБНАТА ГОДИНА ЗА ДОКТОРАНТИТЕ 
СЪВПАДА С КАЛЕНДАРНА ГОДИНА. 
 
 

ВИДОВЕ ДОКТОРАНТУРИ 
 

РЕДОВНА . ТЯ Е С ПРОДЪЛЖИТЕЛНОСТ 3 ГОДИНИ И Е С ГОДИШНА 
ТАКСА 3500 ЕВРО. ПРИЕМЕН ИЗПИТ НЯМА.  ЗАДЪЛЖИТЕЛНО Е  
ВЛАДЕЕНЕТО НА БЪЛГАРСКИ ЕЗИК /УДОСТОВЕРЯВА СЕ С ДОКУМЕНТ 
ИЛИ С ИЗПИТ/. АКО КАНДИДАТИТЕ НЕ ВЛАДЕЯТ БЪЛГАРСКИ ЕЗИК, СЕ 



ПРЕМИНАВА ОБУЧЕНИЕ ПО БЪЛГАРСКИ ЕЗИК  ЗА ЕДНА ГОДИНА В НХА 
С ВЪЗМОЖНОСТ ЗА ПОСЕЩАВАНЕ НА ЧАСОВЕ ПО ВСИЧКИ 
ИНТЕРЕСУВАЩИ БЪДЕЩИЯ ДОКТОРАНТ ДИСЦИПЛИНИ.ТАКСА - 2000 
ЕВРО. 

ПОДАВАТ СЕ СЛЕДНИТЕ ДОКУМЕНТИ : 
1.ЗАЯВЛЕНИЕ ДО РЕКТОРА (СВОБОДЕН ТЕКСТ, КАСАЕЩ ОБЛАСТТА 
(СПЕЦИАЛНОСТТА), КЪМ КОЯТО СЕ ПРОЯВЯВА ИНТЕРЕС И ЗАЯВКА ЗА 
ФОРМАТА НА ОБУЧЕНИЕ. 
2.АВТОБИОГРАФИЯ (СV). 
3. ПОРТФОЛИО С РАБОТИ/А В ОБЛАСТТА. 

 
ЗАДОЧНА. ТЯ Е С ПРОДЪЛЖИТЕЛНОСТ 4 ГОДИНИ И С ГОДИШНА 
ТАКСА  2000 ЕВРО. ЗАДЪЛЖИТЕЛНО Е  ВЛАДЕЕНЕТО НА БЪЛГАРСКИ 
ЕЗИК /УДОСТОВЕРЯВА СЕ С ДОКУМЕНТ ИЛИ С ИЗПИТ/. АКО 
КАНДИДАТИТЕ НЕ ВЛАДЕЯТ БЪЛГАРСКИ ЕЗИК, СЕ ПРЕМИНАВА 
ОБУЧЕНИЕ ПО БЪЛГАРСКИ ЕЗИК  ЗА ЕДНА ГОДИНА В НХА С 
ВЪЗМОЖНОСТ ЗА ПОСЕЩАВАНЕ НА ЧАСОВЕ ПО ВСИЧКИ 
ИНТЕРЕСУВАЩИ БЪДЕЩИЯ ДОКТОРАНТ ДИСЦИПЛИНИ. ТАКСА - 2000 
ЕВРО. 

В НХА КАНДИДАТИТЕ ПОДАВАТ СЪЩИТЕ ДОКУМЕНТИТЕ , КАКТО 
ЗА РЕДОВНИ ДОКТОРАНТИ. 

 
СВОБОДНА. ТЯ Е С ПРОДЪЛЖИТЕЛНОСТ ДО 3 ГОДИНИ . ТАЗИ ФОРМА НА 
ДОКТОРАНТУРА СЕ ПРЕДВИЖДА ЗА ЧУЖДЕНЦИ, КОИТО СА НАПИСАЛИ 
ДИСЕРТАЦИОННИЯ СИ ТРУД (ИЛИ ПО-ГОЛЯМАТА ЧАСТ ОТ НЕГО) БЕЗ НАУЧНО 
РЪКОВОДСТВО. 
В НХА СЕ ПРЕДСТАВЯ ДИСЕРТАЦИОНЕН ТРУД НА БЪЛГАРСКИ ЕЗИК ЗА 
ОБСЪЖДАНЕ НА ПРИНОСИТЕ В ПОЧТИ ЗАВЪРШЕН ВИД. КОГАТО 
СЪОТВЕТНАТА КАТЕДРА РЕШИ, ЧЕ ТРУДЪТ ИМА КАЧЕСТВА, 
КАНДИДАТЪТ СЕ ЗАЧИСЛЯВА В ДОКТОРАНТУРА. ЗАПЛАЩА СЕ 
ТАКСАТА ЗА ЗАДОЧЕН ДОКТОРАНТ (2000 ЕВРО) И ДОКТОРАНТЪТ СЕ 
ЯВЯВА  НА ИЗПИТИ ПО ИНДИВИДУАЛЕН ПЛАН. АКО БЪДЕЩИЯТ 
ДОКТОРАНТ НЕ ВЛАДЕЕ БЪЛГАРСКИ ЕЗИК, МОЖЕ ДО ПРОВЕДЕ 
ДОКТОРАНТУРАТА (ВСИЧКИ ИЗПИТИ) С ПРЕВОДАЧ ЗА СВОЯ СМЕТКА. 
ДИСЕРТАЦИОННИЯТ ТРУД ТРЯБВА ДА БЪДЕ ОКОНЧАТЕЛНО ОФОРМЕН 
ОТ ЗАКЛЕТ ПРЕВОДАЧ . ЗАЩИТАТА СЕ ПРОВЕЖДА СЪЩО С ПРЕВОДАЧ, 
КАТО РАЗХОДИТЕ СЕ ПОЕМАТ ОТ ДОКТОРАНТА. ЗА ДА СЕ ИЗБЕГНЕ 
ПРЕВОДЪТ НА ВСИЧКО, КАНДИДАТЪТ МОЖЕ ДА ПРЕМИНЕ ПРЕЗ 
ПОДГОТВИТЕЛНОТО ОТДЕЛЕНИЕ ПО БЪЛГАРСКИ ЕЗИК ЗА ЕДНА 
ГОДИНА – ТАКСА: 2000 ЕВРО.  

 
 
 



 
 
 

ЧУЖДЕНЦИ ОТ ДЪРЖАВИ, КОИТО СА ЧЛЕНКИ НА ЕВРОПЕЙСКИЯ 
СЪЮЗ 

 
 

 
КАНДИДАТИТЕ ОТ ДЪРЖАВИ, КОИТО СА ЧЛЕНОВЕ НА ЕС,СЕ 

ЯВЯВАТ НА КОНКУРСНИТЕ ИЗПИТИ ЗА ДОКТОРАНТИ-БЪЛГАРИ, 
ОБЯВЕНИ ОТ НХА, КАТО ИЗПЪЛНЯВАТ ВСИЧКИ УСЛОВИЯ 
/СРОКОВЕ, ДОКУМЕНТИ/  И ПЛАЩАТ ДЪРЖАВНАТА ТАКСА ЗА 
БЪЛГАРСКИТЕ ДОКТОРАНТИ. АКО КАНДИДАТИТЕ- 
ЧУЖДЕНЦИ НЕ СЕ КЛАСИРАТ  НА КОНКУРСНИТЕ ИЗПИТИ, ИМАТ 
ПРАВО ДА ПОДАДАТ ДОКУМЕНТИТЕ СИ ЗА ПЛАТЕНАТА  
ДОКТОРАНТУРА ЗА ЧУЖДЕНЦИ ГРАЖДАНИ. 

 
 


